
V roce 2009  s i dál připomínáme 70. výročí vzniku seriálu Rychlé šípy a 10  le t od úm rtí Jaroslava Foglara. Několik kama­
rádů. k teří se životem a dílem J. Foglara roky zabývají i mimo rámec organizovaných foglarovcú. se dohodlo, že к uvedeným 
výročím připraví v  malém nákladu pro skalní příznivce sborník mapující některé novější i  zcela nové. často naprosto unikátní 
badatelské objevy spojené s J. Foglarem. Příprava je  postupně dovedla к  přesvědčení, že svému úsilí a volnému uskupení by 
také měli dát jasnou jednoduchou symboliku, podle níž by se zájemci mohli rychle orientovat. A tak vznikl název KRUH PŘÁTEL 
ODKAZU JAROSLAVA FOGLARA se ztvárněným logem, které je  uvedeno v plné podobě na první straně tohoto PRVNÍHO SBOR­
NÍKU NEZÁVISLÝCH FOGLAROVCÚ.

Obsah sborníku vám dopoví vše. Jedno je  však nutné zdůraznit: ano. unikátní objevy a realizace Inapř nově vzniklý příběh 
Rychlých šípů podle objeveného scénáře J. Foglara) jsou  dalšími pozoruhodnými svědectvími o tvůrčím potenciálu spisovatele 
i  jeho osobních předpokladech a vlastnostech, ale hlavním odkazem zůstávají morální a etické hodnoty obsažené v jeho díle. 
Na těch je  třeba stavět, ty je  třeba předávat jako dominantní poselství generační štafety. Krásně a zcela nezávisle to vyjádřil, 
nebot téma s i určil sám, ve svém příspěvku pro tento sborník Ivo Jirásek (známý rovněž jako editor sborníku Fenomén Foglar): 
„...nejhlubší inspiraci bychom měli čerpat pro ochotu stranit dobru před zlem, ryzímu přátelství před pokrytectvím, čest­
nosti před sprostotou, sile pravdivého slova před lží. Protože toho je  dnes zapotřebí ještě mnohem víc než atraktivních pro­
gramů. Protože právě tyto foglarovské inspirace bývají vydávány za naivitu a slabošství. Ochota vzepřít se tomuto pohledu 
vyžaduje určitou míru odvahy, říct nahlas, že dobro není jenom to, co mně prospívá, odvahu dodržet slovo, i když mě to bu­
de stát další úsilí. “  Prejeme vám samé pozitivní inspirace!

PODĚKOVÁNÍ za spolupráci patří především 
Památnou národmTio písemnictví a paní Dorce Lábusové. 

která má v Literárnínm archivu PNP na starosti rovněž 
osobní fond J. Foglara. Zvláštní poděkování 

patří JUDr. Bohdanu Halladovi, správci dědictví J. Foglara. 
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dr. Jana Fischera. Marko Čermákovi.
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M. Čermáka na přední straně obálky děkujeme rovněž 
Rostislavu Čapkovi, majiteli originálu.

К  fotografiím na vedlejší straně: dole Tábor ve Sluneční 
zátoce (1931), nahoře zleva Jestřáb 5. července 1997  
и čerstvé odhaleného památníku ve Sluneční zátoce, 
vpravo osamělý památník na podzim 2003.
(Barevné fotografie František Dostál)
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Překvapení se zrodem 
seriálu Rychlé šípy /  Jan  M achálek 

Foglarovské inspirace: množství cest 
к  interpretacím fenoménu Foglar /  Ivo J irásek 

Snímky Jestřába v zahradě Kajetánka 
/  František D ostál 

Objev neznámé povídky 
aneb Radost z .Ustaraného* /  Luboš T rkovskť 

Neobyčejný příběh Pana Bacila /  Luboš Trkovský 

Povídky J . Foglara v časopisu Zteč /  Petr V tleta 

Badatelská překvapení /  Jifti' Zachariáš -  Pedro 

.Klubství* je teprve dobrá věc... /  Petr V vleta 

Do sedel, foglarovští zvídavci a pátrači!
/  JiW Zachariáš -  Pedro

Záblesk světla, jiskřičky ve tmě podzimu 1956 
/  Luboš Trkovský (dokončení na str. 31)
BAREVNÉ OBRAZOVÉ DOKUMENTY 
Podivuhodný konec padesátých let 
v životě J. Foglara /  P etr Vvleta 

Přehled některých akcí J. Foglara v letech 1996-
- 1 9 9 8  /  Lida M arková 

Spor o dědictví /  JiRí S tegbauer 

Provolání na obranu J. Foglara 
Kauza .omluva*
Kladiva na Foglara /  JiRí S tegbauer 

Třetí otevřený dopis Josefu Skorkovskému 
/  JiRí Z achariáš -  Pedro

Pracky Bratrstva kočičí... aneb Druhá největší 
mystifikace /  Jifrí S tegbauer -  Jura 

Dr. Jan Fischer v  málo známé vzpomínce 
/  M irek Ho fm a n n

Prázdné .jestřábí hnízdo* /  František D ostál 

Jestřáb ve Sluneční zátoce /  František D ostál 

Rychlé šípy u železničního mostu
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